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~ ins yero Hy>Hbl CUHYCbI U

KOCUHYCbI B OObIYHOUN XXU3HU?

Ha mpakTrke cCMHYChI 1 KOCHHYCBI
IIPUMEHSIOTCS BO BCeX MH)KEHEePHBIX
CITeIIMa/IbHOCTSIX, 0COOEHHO B CTPOMTEJIHHBIX.
VX MCIIonb3YIOT MOPSIKU M JIETYUKU B
pacyeTax Kypca aBixkeHus. He o6xoasitcs Ges
CHHYCOB M1 KOCHYCOB Ire0/Ie3MCThI, U TaKe
myTellleCTBEHHUKH. B reorpaduu npuMeHsIoT
IJ1s1 UBMEPEHUST PACCTOSTHUHN MEX Ty
00'beKTaMH, a TAK)Ke B CTyTHUKOBBIX
HABUTAIIMOHHBIX CUCTEMAX.
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Pecropan B JIoc-MaHaHTHanece B ApreHTuHe
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TpWTUHOMGTng- I
B NOXXapHOW CNyXo6e




~ TpuroHomeTpusi B aBUaLmn




TpuroHomMeTpusa B bmonormn
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HeMHOro H3 HCTOPHH...

1. lpeBHMe BaBUSIOHAHE N EerMnTAHe usyvanu
TPUFOHOMETPUIO KaK YaCTb aCTPOHOMMM;
pa3aenunun oKpPyXHocTb Ha 360°

2. lpeBHMe MHOUWLbI: BBeNIM Ha3BaHUS
«CUHYC», KKOCUHYC», COCTaBUIIM TaGNM1LUbI
CMHYCOB, KOCUHYCOB

3. IX-XVBB — CpeagHnun n bnmxHmm BOCTOK:
COCTaBNANU TabNuubl KOTaHreHca, TaHreHca,
KOCeKaHca; BBefniu NOHATNEe eAUHNYHON
OKPYXHOCTH



HeMHOro H3 'HCTO e

4. Hacup ag-AuH Myxammag aTt-Tycu
(1201-1274) Bbiaenun pasaen TPUroHoOMeTpum
N3 aCTPOHOMMUM.

5. IleB N'epconunp (1288-1344) — oTKpbIn
TeopemMy CUHYCOB.

6. XVII-XIXBB: npuMmeHeHne TPUroHOMETpPUU B
MexaHukKe, pusnke, TexHUKe, Kak 4acTb
MaTemMaTudeckoro aHanusa (Buett, bepHynnu)
— TPUrOHOMETpPUYeCckue CUMBOIbI, rpPadnKmn —
CUHYyCcOUAODbI.

7. 11.9vnep: npungan TPUroHOMeTpun
COBpPEMEeHHbIN BUA.
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“TpHroHoMeTpHHA

((mpu» - mpu, «2oHUQ» - Y201,
wmempuar - Umepsiro)

pa3ameA MaTeMaTHKH,
H3y4YarOLIHH
COOTHOIIIEHHE CTOPOH H
YTAOB B TPEYrOABHHKE
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EAMHHIILI
H3MEPEHHA YIr'AOB
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I'panycsr PaaHuaHBbI




1° - ueHa o0OHO20 OeneHus
OKpYIcHOCMU, pa30eleHHOU
Ha 360 uacmeiu



1 paduaHn - a/mo eenuduHa
UEeHMPanIbHO20 Yand, ONUHA
dya2u KKomopoz20 pasHa pacuycy



EAHHHIBI H3MEPEHHS
YITAOB
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PaauaHBbI I'paaycer
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paduan=1 S80°
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€BO1 U3 T T MEPBI
B paavaHHYVIO:
I
paduar< 800
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n — pao.
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1. 30"

2. 90"

3.135" =
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4.36 = 18()% pad — gpaa
T -45 T
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&0 _“ /20 pao.=4n pao.
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MephI B rPaAyCHYIO:

I
paduandd 80°
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paaHaHHYIO MEPY YIABI:

1) 45° 4) 100° 7)215°
2) 15° 5)200° 8) 150°
3) 72° 6)360° 9) 330°
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rpaayCHYIO MEPY YrABI:

TT 7l

= — pao.
: pao. 4 P

T 41
— pao. — pao.
5 pa ; P
Sl pao. =42 pao.

12 4



ITe H3 rpaayCHOH
MepBbI B pazuhannym:
m 7t 1
n — pao.
130

IlepeBOoa M3 paaHAHHOH
MephI B I'paaAyCHYIO:

n-m,., =n-1s0
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I BapuaHT II BapuaHT
1. ITepesedume e paduaHHyrO Mepy Yyanol:
1) 60° 1) 320°
2) 145° 2) 105°
3) 240° 3) 40°

2. ITepesedume e 2padyCHYIO Mepy Yyanol:

1) 257T pao. )— pao.

2) —paa 2) —paé
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II BapHaHT
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1) 405°
2) 150°



OKpyXH

dAINYCOM,

/

~— PaBHBIM |HA3BIBACTCA €IMHUYHOM.

Jlannas OKPYXHOCTb

IIOCTPOEHA B  JIEKAPTOBOU
cuctemMe KoopauHatr. Paguyc
OKPY>KHOCTH PABE€H €IUHUIIC,
IIPU 3TOM LIEHTP OKPYNKHOCTH

JIEKAT B Hadajie KOOpPIWHAT,

-1

EIVHUYHAas OKPY)XHOCTb = 1

> HayaJlbHOE MOJI0XKEHUE
pajanyca-BeKTopa
3a(DPUKCHUPOBAHO BJIOJIb
MOJIOKUTEIIFHOTO

HaIPaBIICHUS OCH X (B HaIIleM

npuMepe, 3To paauyc AB).



[TonmoxxutenpHOE H&Hp&BM
IIOBOPOTA:
IIPOTUB YaCOBOU CTPEJIKH.

a=47"
a =497°

2

/ =

QrpulaTeIbHOE HAIIPABICHUE
ITIOBOPOTA:
10 YaCOBOM CTPEJIKE.
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W —— BT Mw™Moxem

180°

270

M

MOTaCTh,
BBITIO/IHUB
MHOXXeCTBO
PA3HBIX
ITOBOPOTOB.

;600 x = 370
e

a =397"



BcnomH ; . . a
0" <a <90 SIN & = -
),
COSO = —
a C
155404 ¢
S = —
b
8
CuHyC ocTporo yrna B NpssMOYrosibHOM
TPeyroribHUMKe — OTHOLUEeHUue

NpoTUBOSIeXallero Kateta K runoTteHyse.
KocuHyCc — OoTHOLLEeHUe npunexatliero KateTta K
rMnoTeHyse.

TaHreHC — OTHOLWIEHUEe NPOTUBOIEXAaLLero
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A MOXXHO CKa3aTb, Kakue
KOOpJAMHATHI uMeeT Touka C,

IpUHAJIC)KAIAS] OKPY>KHOCTHU?
A eciim coo0pa3uTh, 4TO COS O
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. 1 SINO, - 3TO IIPOCTO YKcCIa?
|

——o

cos a G

Kakon koopauHare
COOTBETCTBYET Sina.?

Hy, koHeuHO, KOOpaAUHATE X!
A KaKou KOOPJIMHATE
COOTBETCTBYET COS 0.7

-1 Bce BepHO, KOOpanHAaTe !
Taxkum oOpazom,

. Touka C(x;y)=C(cosa;sina).
cosa =x sing. =y
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g = =
X
(x;p) e sin o 3
V cosa
D
)f Clgo = —0
D DM
X
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cira = COS %




=

— (CuHyCcOM yI7la O Ha3bIBAeTCS OpAUHATA
Y TOYKU M, a KOCMHYCOM yI/la & —

abcrucca X TO4ku M.

SilE @ — 05 g«
sin o ~ cosa
tga = ctga = —
SINC  COSA
tgo -ctgo = : =1

coso Sina



%’ 3HaKM CUHYyCa, KOCMHYCa, TAHIeHCa,

| KOTaHreHca
SN | B KOOE-: tATHBIX 4eT'% rs)

sin68" > 0 cos 76" >0
sin153" > 0 cos 236" <0

sin249" <0 tg127" <0
sin315" <0 ctg195" >0




% YeTHOCTb, HEYETHOCTb CMUHYCA,
KOCUHYCa,
TaHreHca, KoTaHreHca

SIN(—o) = —sin o
tg(—a) = —lgQ > > HeyeTHble

dyHKUUMN

ctg(—a) =—ctea

COS(—Q) = COSQ |=—> Yethas
dyHKUUA




Ne 1011 — 1017
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sin 60" = ~—
2
1
cos 60" = —
2
sin 780" —?
cos780" —?
sin 780" =
—sin(60" +2-360") =
= sin 60" =£
2
cos 780" =

=cos(60" +2-360") =

=c0s 60" = !
2




%sm 765" = cos1110" =

=sin(45 +2-360")=  =cos(30"+3-360") =
:sin45ng :COS3ON:§

sin(—1470") = —sin1470" = —sin(30" +4-360") = —sin 30" = —%
i g |
cos(—1140") =cos1140" =cos(60" +3-360") =cos 60 :E

sin(—=810") = —sin 810" = —sin(90" +2-360") = —sin 90" = —1
cos(—1170") = cos1170" = cos(90" +3-360") = cos 90" =0




. T . T
g sin(——) =—sin— = —@

4 4

sin 2,57 =sin(0,57 +27) =sin 0,57 =sin % =1

O | T \ 2
cos(— T) — cos(ZZﬂ) = cos(2m + Z) =CoS 4 = -
137 | T T \E
to—=to(2—n)=to(—+2nr)=tg—=—
g g( 7 ) g(6 ) 8=

ctg(— 777[) = —ctg(2%ﬂ) = —ctg(% +21) = —ctg% =3




JlomMmaliiHee 3aZaHHue

1) BelyyuThb pOPMYABI IIEPEBOIA U3
rpaayCHOU MEPHI yrAa B PavuaHHYIO U
obpaTHO.

2) BelyuuTph ompeneAeHus sin, cos, tg, ctg

3) IlepeBenuTe B pafyaHHYIO MEPY YTABI:
7o L5 5620 —S40

4) IlepeBeaure B I'palyCHYIO MEPY YIABI:

T T RY/4 e 127
—pad. —paod. —pao. —paod. —— pao.
s @



OTBeThTE Ha BOIIPOCHI:

1) 9YT0 03HaYaeT «TPHIrOHOMETPHAN?

2) PazmneAoM KaKOH HAYKH ABASIAACH
TPHIOHOMETPHSA B Ha4YaAe Pa3BHTHA?

3)Kakne efHHHIIBI H3MEPEHHS YIrAOB BbI
3HaeTe?

4) Yemy paBHO Il paaguaHn?

5) Kak nepeBeCTH H3 I'pPaAyCHOH MeEPEI B
paaHaHHYIO H OOpaTHO?

6) BpIAO AH HHTEPECHO Ha ypOKe?



